
 

出雲市ブラジル人住民アンケート調査結果（中間報告）について 

 

１．調査概要 

（１）調査趣旨  日系ブラジル人就労支援対策事業を現在進めている中、今後の就

労支援のあり方を検討する際の参考とするため、市内在住のブラジ

ル人を対象に就労に関するアンケートを実施する。 

（２）調査対象  令和2年1月24日時点で市内に在住する、生年月日が平成16年4月1

日以前（中学校卒業年齢以上）のブラジル人全員（2,626人） 

（３）調査方法  対象者に調査票を直接郵送し、郵便により調査票を返送。 

（４）調査項目  現在の就労状況、今後の就職・転職の意向、希望する職の内容、

職業訓練に対するニーズ など計15項目 

（５）回答期間  令和2年2月7日～2月28日（今回集計は、3月5日受理分まで） 

（６）回 答 数  375人（回収率 14.3％） 

 

２．集計の状況（単純集計のうち主なもの） 

（１）定住志向 

   「わからない」とした人が 30.4％いるものの、「ずっと出雲市に住むつもり」

と回答した人が 32.0％と多く、定住志向がうかがえる。 

（２）現在の就労状況 

   現在就労している人（アルバイト除く）は90.1％であり、このうち工場勤務の

人が92.6％と大半を占めている。 

（３）今後の転職・就職の意向と希望する仕事の内容 

   全体の38.1％が今後転職・就職を考えており、このうち、約7割が出雲市内で

の転職・就職を考えている。また、意向がある人のうち、工場勤務を希望する人

が最も多く36.4％、続いてスーパーなど販売店と建設業が同率で7.7％であった。 

（４）転職・就職の場合に困ること（複数回答可） 

   給料が低いことを指摘した人が229人と最も多く、次いで日本語でのコミュニ

ケーションが187人、住居の確保が78人であった。 

（５）職業訓練に対するニーズ 

   日本語訓練を含めた外国人専用の職業訓練コースができた場合、58.1％が「入

ってみたい」と回答し、「入ってみたいと思わない」が13.9％、「わからない」

が25.1％であった。県立東部高等技術校で現在実施されている7つのコースのう

ち希望が多かった上位3つは、「WEBデザイン」「自動車整備」「美容」であった。 
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３．集計結果（単純集計） 

設問 選択肢 回答数 割合
男性 228 60.8%
女性 147 39.2%

計 375 100.0%
15歳～17歳 1 0.3%
18歳～29歳 50 13.3%
30歳～39歳 106 28.3%
40歳～49歳 102 27.2%
50歳～59歳 98 26.1%
60歳以上 18 4.8%

計 375 100.0%
一人で 66 －
結婚相手 239 －
子ども 106 －
親 14 －
その他 46 －

計 471 －
購入一戸建て又はマンション 35 9.3%
借りている一戸建て 7 1.9%
自分で借りているアパート 86 22.9%
会社が借りているアパート 240 64.0%
その他 7 1.9%

計 375 100.0%
高校に進学 18 50.0%
就職 5 13.9%
アルバイト 2 5.6%
家庭にいた 0 0.0%
その他 11 30.5%

計 36 100.0%
1年未満 11 2.9%
1年～3年 67 17.9%
4年～5年 56 14.9%
ずっと出雲市に住むつもり 120 32.0%
わからない 114 30.4%
未回答 7 1.9%

計 375 100.0%
1日8時間以上の仕事 315 84.0%
1日8時間未満の仕事 23 6.1%
アルバイト 7 1.9%
していない 27 7.2%
未回答 3 0.8%

計 375 100.0%
工場勤務 313 92.6%
スーパーなど販売店勤務 3 0.9%
コンビニ勤務 1 0.3%
飲食店勤務 6 1.8%
農業 0 0.0%
福祉（介護）施設勤務 1 0.3%
その他 13 3.8%
未回答 1 0.3%

計 338 100.0%

性別

年齢

誰と住んでいるか
（複数回答可）

住居

1

2

3

4

中学校卒業後の進路
（日本の中学校を卒業
した人のみ）

5

これからどのくらい出
雲市に住む予定か

6

今仕事をしているか7

仕事の内容
（7で仕事をしている
(アルバイト除く)と答
えた人のみ）

8

【その他の主な内容】

教育機関、事務、保険、倉庫、旅客輸

送業　など

 

 

 

 



設問 選択肢 回答数 割合
10万円未満 12 3.6%
10万円～19万円 67 19.8%
20万円～29万円 197 58.3%
30万円以上 54 16.0%
未回答 8 2.3%

計 338 100.0%
出雲市内での転職・就職 99 26.4%
出雲市外での転職・就職 44 11.7%
考えていない 221 58.9%
未回答 11 3.0%

計 375 100.0%
工場勤務 52 36.4%
スーパーなど販売店勤務 11 7.7%
コンビニ勤務 4 2.8%
飲食店勤務 8 5.6%
農業 2 1.4%
福祉（介護）施設勤務 6 4.2%
建設業 11 7.7%
ビル清掃の仕事 0 0.0%
その他 44 30.8%
未回答 5 3.4%

計 143 100.0%
1日8時間以上の仕事 59 41.3%
1日8時間未満の仕事 70 49.0%
アルバイト 1 0.7%
未回答 13 9.0%

計 143 100.0%
日本語でのコミュニケーション 187
給料が低い 229
通勤手段 54
住居の確保 78
子どもの保育 28
その他 33
項目の選択が無かった人 27

計 636
金属加工 51
WEBデザイン 85
土木 53
自動車整備 74
美容 66
大工 52
左官 56
その他の訓練をしたい 60
職業訓練したいと思わない 47
わからない 81

計 625
入ってみたい 218 58.1%

入ってみたいと思わない 52 13.9%

わからない 94 25.1%

未回答 11 2.9%

計 375 100.0%

1か月の平均収入
（7で仕事をしている
(アルバイト除く)と答
えた人のみ）

9

今後、転職・就職を考
えているか

10

市内職業訓練校の7つ
のコースで訓練したい
と思うか
（複数回答可）

14

市内職業訓練校で日本
語訓練を含めた外国人
専用コースができた場
合、入ってみたいと思
うか

15

希望する仕事
（10で市内外問わず転
職・就職を考えている
と答えた人のみ）

11

希望する勤務形態
（10で市内外問わず転
職・就職を考えている
と答えた人のみ）

12

市内での転職・就職の
場合に困ること
（複数回答可）

13

【その他の主な内容】

仕事の選択肢がない、日本語を書くこ

とを要求される場合、より長い雇用契

約期間、女性のための仕事が少ない

など

【その他の訓練の主な内容】

溶接、フォークリフト、料理、造園、

ＩＴ、電気技師、日本語、写真、木

工、大型二種免許、介護、農業　など

【その他の主な内容】

ＩＴ関係、教育機関、自営業、保育

士、通訳・翻訳、環境工学、理学療法

など

実人数

247人

実人数

348人

 


